BBeAenne B acuMIITOTHYECKHE
METOABI.
Nexkimsa 9

MeTtoa PaCTAHYTbIX KOOPAOAWUHAT



1. OcHOBHAS UAEA METOAAQ

Meton npeanonaraet, 4To £ (x; & )MMEET TOT Xe BUA, YTO f(x;0), HO
KoopauHaTta x Mnpu 3ToM crabo casuHyTa (pactsaHyTa).

[Mpnmepsl
caBur 5
1 1 ¢ ¢
f(x;8) = | ——=+—= (¢—>0)
X+ x X x
He paBHOMEpPHO NpurogHoe pasnoXxeHue. HenpuaTHOCTU NpU x o &

PacTtaxeHue

f(x;e)=sin(l+¢&)x K sinx+8xcosx—%gzx2 sin x (8 —> O)

He paBHOMEpPHO NPUrogHoe pasnoxeHue. HenpusitTHocTv npy x oc £

AP koHcTpyupyeTca B Buge  f(x;e) N f,(s)+¢f,(s)+... Tak, 4ToObl pasnoxeHune
ana f 6bIno paBHOMEPHbIM. x W s+ex,(s)+..

MeTog He paboTaeTt ecnu f(x;&) CyLECTBEHHO OTNNYaeTcs oT f(x;0)
(Hanpumep B 3agadax C NOrpaHNYHbIM CII0EM)



2. Ocrmmaastop ArocbdmHra.
x+x—ex =0, x(0)=1, x(0)=0

PerynapHoe pasnoxeHue: x =cost+ex, (¢)+...
X, +x, =cos’ =2 cost+,cos3t, x(0)=0, x(0)=0

>pe30HaHCHble YneHbl

x, =.tsint+(cost —cos3t)
1

He paBHOMepHO npurogHoe pasnoxeHne. HenpuATHOCTU NPU f oc & CBA3aHbI
C TeM, YTo nepuog ocumnnaumi cnabo otnuyaetcs ot 27
x(t;€) 0 x,(s) +ex,(s)+&°x,(5) +...
t 0 s+et (s)++&°L,(5)..
d dsd _1d d& (1Yd  d_
dt dtds t(s)ds d* \t(s)) ds’ (¢') ds
d’ d

:(1—28t{+0(82))%+(_81;’+ 0(52))£



3. Ocrimaastop ArocbdpmHra.
x+x—ex =0, x(0)=1, x(0)=0

e’ x,+x,=0, x,(0)=1, x,(0)=0 = x,(s)=coss

1, " .3 roon o1 [3 ' "o 1
E . X +x =x,+2tx, +t X, —(Z—Ztl)coss—tlsms+zcos3s

4

[ns paBHOMepPHOW NPUrOQHOCTU PasfoXeHUA HY>KHO 3a CYET ) t1,
BblOOpa f, yAanuTb U3 NpaBoOn 4YacTu PE30HAHCHbIE YNeHbl 4

I
ol LW O

Yno6Ho BbibpaTb f; Takutobbl £4(0)=0 = |f =25

t I S+8%S+0(82) = sl t—£§t+0(82)

x,(0)=1

l_x’t=0_xS=O(82):x’s=0+0(82):x0(0)+8’x1(0)+0(82) —> ¥, (0) =0
d. d. d. . 5 X , : _

:?jt 0 :d_xz_o.?jt_o :(X(O)L=0+O(g )).(1_§8+0(8 )) :> )j:l((?))):(())



4. Ocrmmansatop ArocbdpmHra.

x+x—ex =0, x(0)=1, x(0)=0

— 1 —_
X, = 5 (coss —cos3s)
AHanorn4Ho, ons g?
t,=ars, X = (23coss—24cos3s+cos5s)
2 =355 M T 1m
Mepvion konebaHwii T = 27r(1+§3 +%82)

O6partm BHUMaHUe, 4To Bce [, okasanucb NpsiMo NPONOpUMOHarnbHbl S .
[ToaToMy n3HavanbHO MOXHO BbINO UckaTb peweHne daHHou 3adadu B bonee

NpoCTOM Buae
x(t;) 0 x,(s) +ex,(5) + £°x,(5) +...

tt;e) I S(1+Z18 ++1,87 ... )

B Takon doopme meToq pacTsaHYThbIX KOOpAUHAT Ha3blBalOT METOA0M
Nnupwitenra — lNyaHkape.



5. 3aaaua NalTXIAAQ: BHENITHEE PA3AOKEHHUE

d _
(x+8y)£+(2+x)y20, y(1)=4e' >0 O<x<l1

PerynspHoe pasnoxeHue: y=y,(x)+ey,(x)+..

x%+(2+x)y():0 :%:_(2+x)dx
X

Yo X

oo -2 -
:yozconstxzex@y():/bc e

x%+(2+x)y1 = —yo% =A’e™ (x4 +2x5), »,(1)=0

X X
e (t‘3 + 2t )dt

o o 2 - -2
MeTon BapuaLmm Npon3BosbHOM NocTosHHon y, =—A"e "X

S C— —

1
v, X —Aze_xx_2j2t_4dt —%A2x5 x—0

MpuHsToe PAP HenpurogHo B OKPECTHOCTH HYIS1, OHO pa3BanuBaeTcs Npu x o« &'



6. 3anaga NANTXHAAQ: METOA PACTAHYTHIX

KOOPAUHAT
y(x;e) M yo(s)+ey,(s) +SZJ/2(S) + ...

x(s;€) W s +ex,(s)+&7x,(5)...

dy dylds y,+ey +..
dx dx/ds 1+ex +..

=y(')+g(y1'—x1')+N

sy, +(2+5)y,=0
(x+sy)%+(2+x)y:0 ) Yot (2+5),

sV +(2+8)y, =—2+8)yox] — (Vo + ¥5) X, — Yoo

x=1 < S+8x1(s)+0(82)=1 = S=1—8x1(1)+0(62)
Ae™' = y(1—8x1(1)+... )= yD)—ex, (DY) +... = yO(l)+g(y1(1)—x1(1)y’(1))+M

lpaHnyHoe ycnosne |y, (1)=4e™,  y,(1)=yi(Dx,(1)

Vo = As e




7. 3aaaua NadTXHIAAQ; METOA
PACTAHYTBIX KOOPAWTHAT

S+R2+8)y, =—2+5)y,x — (yo + y('))x1 — YoV y, = Ase”’

MeTtoa Bapuauum npomn3BosibHON MOCTOAHHOM v, =Fy,

sy +(2+5)y, =F&SJ@E%ES®)@)+F'SJ/O

i(&J = l(—(2 +8)x, + %xl + Ae™” (25‘3 +57° )j

ds\y,) s s
Bbibepem x, Tak, 4TOObI YCTpaHWUTL rMaBHYH OCOOEHHOCTb B NMPaBoOW YacTy
,x, A A
xl——1:—3 :>x1:_—2 i & :A(—%S_3—2S_4+€_S(2S_4+S_3)]
s S 3s ds\ v, 3

1
e vl e arte )l



8. 3aaaua NadTXIAAQ: METOA
PACTAHYTBIX KOOPAWTHAT

1
> s 2| 2 1 R 5 .,
J’1MA6 S (§+§—S(2t —1 )dt MEAS

[Mo-npexHemy onsa manbiXx S paBHOMEPHOW NPUrogHOCTU Pa3rioXeHUs1 HET, OHO

passanvBaeTcs Ha 3TOT pa3s npu socgl?

BbIUrPbILL COCTOUT B TOM, YTO MHTEPBan s oc £''% NEXUT BHE MHTEPECYIOLLEN HAC
obnactn 0<x<7 peleHus! U3
A Ag 12
0=x(sp;e)l sy ——.. = s,c|—| U ¢
35, 3

[ToaToMy yXe camoe rpyboe npmnbnumxeHune 4
g

-5 2
y=Ae’s ", X=85——~ 213
5 =a(o] +o(e™)
OKa3blBAETCS PaBHOMEPHO MPUrOAHbIM Ae



9. Boanbsr Ha meAakom BoAe. I locTranoBKA

- Oh Oh ,0u_, CoxpaHeHve Macchl
1y ot ox Ox
ou ou Oh
+u =0 CoxpaHeHune nmnyrnbca
| Ot  Ox 8x i
(2) t=0: u=¢esinx, h=1+esinx+ Zgz sin” x :Lﬁ%ﬁ;“napgsﬁgiﬂamw
PerynsipHoe pasnoxeHne /1 =1+¢h, + &’hy,, u=cu +¢&’u,
6 8 -
_ t X :}
5“1 ‘% 8(}11 —“1) B 6(hl _”1) —0 m—u=f(x+t)=0 ¥ = sin(x —1)
ot - Ot ox

h=1+gsin(x—1t)+¢’ (—%tsin 2(x—1)+ %sinz(x — t)) He paBHOMepHO npurogHoe
-1
u :O+gsin(x—t)—82%tsin2(x—t) pasrioxeHne. (focg

N3-3a TOro, 4to xapakrepuctunku (1) cnabo otnnyaroTca oT x £ ¢ = const



10. Boanbsr Ha MmeAkOl BoAe. I locranoBka

[MpynHa Heygayn COCTOUT B TOM, YTO NIMHEapU30BaHHOE ypaBHEHUE MMEET B
KayeCTBe XapakTEPUCTUK NPsAMbIE x + ¢ = const , B TO BpEMSA KaK XapaKTepPUCTUKU
HEeNIMHENHOrO ypaBHEHUS cnabo oTnuyarTca oT HMX. PelueHne Tvna 6eryuwen
BOJTHbI B CBOEW OCHOBE MpaBUIibHO: Halle pa3noXXeHne pasBanuBaeTcs, NOTOMY,
YTO MOSIOXKEHNE ITOWN BOSHbLI HA DOMbLUNX BPEMEHAX OAETCA UM HEBEPHO.
[MoaToMy paccmaTpuBaemMasi 3agadya MOXeT B NPUHLKUIME pelaTbCa METO40M
PaCTAHYTbIX KOOPAMHAT, HO TaKUMW KOOpAMHATaMW OOSMKHbI BbICTYNaTb
XapaKkTEePUCTUKMN.

[MpeobpasyemM cnMcTeMy UCXOAOHbLIX YPaBHEHUN K XapaKkTepucTtuyeckon popme

o0 iy o0
ot Ox

A8 HEKOTOPOW BENUUYMHBI Q, pacrnpoCTpaHsoLENCS CO CKOPOCTbIO C

=0




11. BoAHBI HA MEAKOI BOAE. XapaKTEepPUCTUKHU

[MpeobpasoBaHne NCXOOHLIX YPaBHEHUN K XapakTepucTtuyeckon popme

XA | —+tu—+h—=

Ot 9,
+4 5, 62 ahx [, + A ) +[ (u+ Ak )u, +(1+ Au)h, |=0
—+u—+—=0
_ Ot Ox  Ox Mapa xapakTepucTUYECKUX ypaBHEHWI
0

1:u+/1h Ao ap2 o [E—I—(uihl/z)—j(uith):O
ot

Ox

A 1+ Au
BeeneHne HOBbIX HE3aBUCUMbIX NEPEMEHHBIX (XapaKTepPUCTUK) o, 3
x—x(a ﬁ) t=0: a=B=x o ot 5 ox O
t—t(a ﬁ) (BbIOOP NapameTpusaunn) oa 805 81‘ da &
a—":(um“)ﬁ i(u+2h”2):o u+2h"* = F(B)=2+2¢esin B
| O o | Ot _
@:(u_hm)g i(u_zhm):o u—2h"? = f (a)==2
L 0 op |0 _




12. BoAaHBl HA MeAKOU BOAE. HaxoxAeHne

XapaKTepI/ICTI/IK
peLueHne u(a,B)=¢sinf x=x(a,p) P,
3afaqm h(a,B)=1+¢esinf+ ¢&’sin’ B t=t(a,B) *
[ Ox 3 Ot
a—=(1+jgsmﬁ)£ x(a,B;¢)=x,(a,B)+ex, (a,B)+ex, (a, B)




13. BoAnsl Ha MeAKOU BoAe. HaxoxxkAaeHme

XAPAKTEPUCTUK
ox, Ot . Ot ,
81: aOi _5015 :%Slnﬁ£:%S1nﬂ xl‘a:ﬁ :O) ZL1 a=ﬁ :O
x,=t+-asinf+f(B)=t+:(a—pB)sinp
O on 1. g0 1
aﬁ aﬁ 2 nﬁéﬂ— 4Slnﬁ xl‘a=ﬁ=09tla:ﬁzo

X, =—t,+5cos B+ f(a)=—t,+;(cos f—cosr)
=>(a—B)sin B +4(cos B —cosa)

3

—> (o= pB)sin B+ (cos B —cosa)

0| W

€ . xzzllg[(a B)(21cos2f —22)+11sin B cos § +sina cosa — 12smﬂcosa:|
tzzllg[( —B)(14-15c0s2p)— 13s1nﬂcosﬁ+smoccosa+12s1nﬁcosa]




14. BoAHBI HA MEAKOI BOAEC. BpeMﬂ
OIIPOKUABIBAHUA

HeeOMHCTBEHHOCTb HaUMHAEeTCs Toraa, Koraa sikobvaH NnpeoGpasoBaHus
(¢,x) > (o gBpaiiaetcs B Hynb

o_Or ot _ox ot 0t ar

" 0adB 0OBoa oo P
5—;:;+g(;sina—zsinﬂ)+gz];8(...)>O h'? >0
Ozs—;z—;—ké‘(;(a—ﬁ)COSﬁ +%sinﬁ)+82 (é—i(a—[)’)sinZﬂ+O(l))
4 . 2
oa-p :_38008,3 (1+‘3‘8$m'3+0(82)) t:_36008[3(1+0(82))

BonHa onpokuaeiBaetca npn | ¢t = ;g_l +0(g) | B TOYKax

x=3e"+1(2n+1)+0(¢)



15. Vopaxuenune k aexinu 9

Hantn TpeTnin yneH acuMnTOTUYECKOro pasnoXxeHusi B 3agadve ob

ocuunnarope diodpduHra.
OyHKUUS y(X) yOOBNETBOPAET YpPaBHEHUIO

(v +2r) 2

—+y=0, y()=e>0
x

Hawntn y(0)
Paccmotpetb 3apgavy (x+ey)y'+y=0, p()=1

A) lNocTpounTtb NpamMmoe pasnoxeHue . Hantn obnactb, B KOTOPOU OHO
pa3BanmBaeTcs.

B) Ncnonb3oBaTb METOA PACTAHYTLIX KOOPAUHAT ASIS HAXOXAEeHUS
PaBHOMEPHO MPUrOgHOrO Pas3foXeHUS.

B) NocTpouTb TOYHOE peLleHne, NOMEHSAB MecTaMu 3aBUCUMYIO U
He3aBUCUMYIO NepeMEHHYH0, N CPaBHUTL €ro C pasnoXXeHneM.



